Analysis of Students' Feedback Survey
2020-2021

The course content was well defined & structured

764 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

® Agree

@ Strongly agree

The course content was helpful in student's employ-ability & Jobs
770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree




The course content improved your skills & abilities
770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

The course content enriched student's way of life

770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly Agree




The course workload & time table were adequately balanced
770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@® Agree

@ Strongly Agree

The course objectives and outcomes were clearly defined by the teacher
770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree




The teacher stimulated interest of students in this course
770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

The course employ ability & compatibility were well clarified by the teacher
770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly Agree




The teacher was punctual and managed conducive environment in the class room.( Here punctual
means teacher comes in class daily on time/ if tea...r absence the teacher gives work to the students.

770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly Agree

U

The teacher was well prepared and updated every time in the class room
770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

® Agree

@ Strongly agree




The teacher illustrated & demonstrated the ideas, terms and concepts well to the students in the

class room
770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

The teacher motivated & encouraged students to actively participate in the course activities such

as topical presentations, issues discussion, problem remedies etc
770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@® Agree

@ Strongly agree




Teacher's methods & approaches of content teaching in classroom was excellent and inspiring

770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly Agree

The teacher gave adequate references (manual & digital) about the course

770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree




The equipment, materials and demonstrations in practicals were useful & experiment provoking in

the laboratory
770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree

The course was supported by adequate library resources
770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree




The teacher's course delivery was supported with blackboards, smart class rooms, digital

e-resources & ICT tools
770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly Agree

Evaluation of the course was relevant & useful
770 responses

@ strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree




Evaluation methods of the course were transparent & progressive
770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly Agree

Examination structure & processes of the course were clearly laid down before the students
770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree




The faculty actively contributed to prevent cheating during the course examination
770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly Agree

The learning from your teacher/class/college/ in terms of professional ethics and moral values will
help for life long.

770 responses

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly Agree




Do you feel that your teacher/course/college helped you to be a better citizen in any way.

770 responses

® Yes
® No
@ Maybe




Minutes of the Meeting (07.03.2022)

Students are the foremost stakeholders of an institution and all the activities undertaken by an
institute should focus on creating a barrier free and facilitative environment to promote them
excel in their academics. In the process the institution strives to achieve its program

objectives as laid down in the policy document.

It becomes imperative for any institution to review and reassess its performance time and
again to elicit perceptions and opinions of the students who are the primary stakeholders and
identify the deviations, if any, to improve the system and hence this survey is being planned
and carried out. The survey is conducted by Internal Quality Assurance Cell (IQAC) through
Google Forms. The Heads of all the Departments and Coordinators ensure circulation of the
Form among the students and its timely collection and analysis. The results of the survey help
the institution to understand both short-term and long-term needs of the students and initiate

remedial action to improve the facilities wherever it is required and to provide a base for

planning for the future.

The analysis of the survey conducted shows that, the significant majority of students
appreciated the teaching-learning initiatives undertaken by the college teachers. Further the
cvaluation process and transparency in the system was also supported by a significant
majority. It was found that the students were satisfied with the efforts made by the
institute/teachers to inculcate soft- skills, life- skills and employability- skills in preparing

them to face the world. Following are the issues on which the students have shown concern:

1. Sitting arrangement in the classes needs improvement.

2. Organization of Alumni Meet.

3. Discipline outside the classrooms should be stricter.
4. Improvement in cleanliness and water facility.
5. Adjustment of the uncovered workload.

6. Improvement in the timely availability of buss-passes.

The IQAC submitted the report of Student Satisfaction Survey to the Principal on March 74

2022 to resolve the issues and concerns raised by the students. The Chair along with the

IQAC and College Council recommended the following:

I. Augmentation of existing drinking water storage capacity by installing more water

tanks on the roof top.
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discipl; Il be made more location specific so as to maintain better
Pline outsjde the class rooms.
Alumni M
¢ct has already been organised on 06.03.2022 and more such meets will be

organis ; .
g ed after the registration of Alumni Association.

Hea . .
ds of the Departments will be advised to cover all the uncovered periods
(specifically adjustment of periods of teachers who arc on maternity leave and CCL).

Teachers will share their respective Lesson Plans with the students either through

notice- boards or through whatsApp groups.
Internet facility will also be enhanced by installing internet cable network in the

college campus wherever lacking.
Steps will be taken for enhancing the campus beautification and cleanliness.

As far as the issuc of delay in Buss pass facility is concerned, it was decided that
especial cabin with internet connectivity and other ICT tools will be established and a

proper co-ordination with the District Transport Oftice will be maintained for the

samece.
Sports Ground will be leveled and marking of ficld will be done for conducting

different types of sports activities.
LLab augmentation and enhancement of sitting capacity will be done by demanding

more funds/grants from the State Government and various funds available with the
college,

ended with a vote of thanks to the Principal and the College Council.

Council Members present:

Sh. Gurvinder Singh
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